Тема. Добрі та погані вчинки
Мета. Дати поняття "можна" та "не можна", продовжити розмову про позитивні людські якості. Дати поняття про те, що мораль — це доброта і справедливість. Розвивати вміння контролювати свої вчинки, зробити їх усвідомленими. Виховувати любов до книги, повагу до людей.
Хід заняття Прокидайся! І як тільки день настане, то тихенько до віконця ти підстав свою долоньку під промінчик ніжний сонця. Прибери мерщій Б кімнаті й чистим, вмитим за сніданком привітайся до матусі: - Рідна нене, з добрим ранком! Потім радісним, привітним поспішай до трав, до квітів, а щоб день минув не марно — з усіма поводься гарно!
Нехай цей віршик стане запорукою доброго настрою на весь урок. А якщо настрій гарний, то і бесіда буде доброю.
Сьогодні ми поговоримо про те, що означає поводитись "гарно". Тема нашого уроку — це два слова: "можна" і "не можна".
Люди існують на землі разом. Тому весь час між
ними виникають різні стосунки. Уявіть собі, що б почалося, якби кожен робив тільки те, що йому подобається. Тому за багато років існування люди намагалися впорядкувати свої стосунки, жити так, щоб усім було добре. Так на землі з'явилися поняття справедливість, добро та інші. Завдяки цим поняттям ми маємо змогу оцінити дії людей, їхні стосунки. Стосунки між людьми можна регулювати за допомогою законів. Це дуже важливі документи, які є спільними для людей, котрі живуть в якійсь певній країні. За їх невиконання людину можуть покарати. А є інші правила. Вони спільні для людей всієї Землі. За їх порушення не можна понести покарання, але кожна людина намагається жити за цими правилами. Як, на вашу думку, що це за правила?
Людина починається з добра...
Справжня людина, за глибоким переконанням нашого народу, — це людина добра і мудра, щира І сердечна, щедра і світла, яка вміє любити і співчувати, захистити і приголубити, поважати і порадити, людина з добрим серцем і світлою душею.
Милосердя, доброта. Ще з давньоруських часів благодійність була в традиціях нашого народу. Цілком природним і закономірним вважалося допомогти знедоленому, нещасному, поділитися шматком хліба, дати притулок бездомному, захистити старість і немічність, порятувати хворого чи каліку, захистити скривдженою. Кажімо більше добрих слів Знайомим, друзям і коханим. Нехай комусь тепліше стане Від зливи наших почуттів.
Добре слово і добрий вчинок завжди підтримають І допоможуть, навіть можуть вилікувати. А погане слово може краяти серце все життя. Послухайте, як це буває (В.О.Сухомлинський "Брудне слово").
Лікування добротою потребують не лише хворі, а й цілком здорові люди, в яких душа черства й глуха до чужого горя. Лікування милосердям потрібне і тим, хто не бачить і не чує кривди і болю, несправедливості, горя. (Читання оповідання В.О.Сухомлин-ського "А серце тобі нічого не підказало?").
Завжди людина повинна залишатися людиною. Що ж це означає - бути людиною? Спробуйте відповісти на це запитання.
Вміння бути людиною І вчать слова "можна" і "не можна". З'ясуймо, що можна робити, щоб стати людиною і залишатися нею завжди (відповіді дітей записує вчитель на дошці).
А для того, щоб з'ясувати, що не можна робити, прочитайте ці записи, замінюючи їх протилежними.
Але головне — не визначити "можна" і "не можна", а дотримуватись цих правил кожного дня, контролювати себе кожної миті.
А як, на вашу думку, чи важко бути людиною? Кожного дня?
Ось як на це запитання відповів В.О.Сухомлинський в оповіданні "Як важко бути людиною".
Як би ви вчинили на місці дітей?
Легко було намалювати чоловічка? А як ви вважаєте, чи легко завжди залишатися людиною? Що для цього потрібно?
Намалюйте чоловічкові усмішку. Нехай іде він у цей світ з добром'.
Бачите, як багато в нас гарного, доброго. Намагатимемось і надалі берегти І примножувати ці добрі вчинки. Щоб ваші обличчя були завжди радісні від того, що ви зробили доброго, а на обличчі ніколи не зникала усмішка.
(Пісня "Усмішка").
Від усмішки хмарний день ясніш, 

Від усмішки засіл веселка в небі...
Поділись усмішкою щедріш —
І вона не раз повернеться до тебе. 

Приспів:
І тоді хмарки склика
В танець музика дзвінка
І на скрипці грає коник найніжніше...
Із блакитного струмка
починається ріка,
Ну а дружба — починається з усмішки.

Від усмішки сонячної вмить

 Найсумніший дощик плакать перестане. 

Сонний ліс ураз загомонить 

І заплеще, мов долоньками, листками. 

Приспів.
Від усмішки йде до всіх тепло — 

До слона, і навіть до малої мишки...

 Тож нехай, щоб добре всім було, 

Ніби лампочки, вмикаються усмішки! 

Приспів.

 ПАМ'ЯТКА ДОБРИХ І КОРИСНИХ СПРАВ
1. Завжди дотримуйся свого слова ("Давши слово — тримай").
2.  Перед виконанням справи подумай ("Сім разів відміряй, а один раз відріж").
3.  Не будь самовпевненим.
4.  Не лінуйся.
5.  Виконуй справу із задоволенням.
6.  Ніколи не вимагай винагороди.
7.  Виконуй все вчасно ("Гарна ложка до обіду").
8.  Допомагай людям сам, не чекай, поки тебе проситимуть.
9.  Завжди виконуй тільки добрі справи, за які ніколи не червонітимеш. Мабуть, добре буде, коли всі виконуватимуть наші правила, тоді не буде проступків, а залишаться лише добрі справи та гарні вчинки.
Зараз я запропоную запитання, а ви, якщо, так вчинить добра людина (тобто людина зробить поступок), плеснете в долоні, а якщо так може вчинити невихована людина (тобто вчинить проступок), то мовчатимете:                
1.  Допомагати мамі мити посуд.
2.  Робити комусь зле, якщо цього ніхто не бачить.
3.  Не вмиватися.
4.  Берегти рідну природу та охороняти її.
5.  Шанувати працю інших людей.
6.  Галасувати, коли хтось відпочиває.
7.  Бути вихованою, стриманою.
8.  Обманювати, хвалитися.
9.  Насміхатися з чужого горя.
10. Добре вчитися, багато читати.
11.  Не слухати батьків.
32. Допомагати друзям у біді.
13.  Ділитися тим, що в тебе є.
14.  Ображати інших.
15.  Захищати слабкого.
16.  Спати на уроках.
17.  Красти.
18.  Любити своїх батьків..
19.  Ображати тварин.
20.  Сваритися.
Сьогодні я принесла вам кілька оповідань про красу людських вчинків. Впевнена, що герої цих оповідань та їхні вчинки вам сподобаються. Читання та обговорення оповідань В.О.Сухомлинського: "Через потік", "Суниці для Наталі", "Протоптали стежку", "Звичайна людина". Сьогодні йшлося про справжню людську красу. Ми намагалися розібратись у людських вчинках. Тепер уже знаємо про це дещо більше.

Як ви тепер поясните прислів'я: "Добре діло втіха, коли ділові не поміха"? Що таке поступок, а що — проступок?
Закінчуючи урок, хочу побажати вам стати насправді красивими людьми, нехай промениться доброта у ваших очах, а із серця струменить співчуття, милосердя, повага до людей. Нехай ваші вчинки і ваше ставлення до людей завжди викликають у них позитивне, добре, шанобливе ставлення до вас.
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